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Wstęp

Narkotyki i narkomania są problemem społecznym, który stanowi wyzwanie cywilizacyjne o zasięgu globalnym. Używanie narkotyków jest nielegalne i często ukrywane, dlatego też trudno jest ocenić rozmiar występowania tego zjawiska oraz związanych z nim niekorzystnych konsekwencji zdrowotnych. Pomimo tych trudności oczywiste jest, że narkotyki są przyczyną istotnego obciążenia chorobami, a ich konsumpcja rośnie w wielu krajach, w tym również w Polsce. 

Duże rozpowszechnienie używania środków psychoaktywnych ma wielowymiarowe przyczyny, a szkody z tym związane obserwowane są w różnych sferach życia społecznego. Stąd wywodzi się postulat, aby działania zapobiegawcze miały charakter interdyscyplinarny i zróżnicowanego podejścia pomiędzy działaniami na rzecz ograniczenia popytu i ograniczenia podaży.

Gminny Program Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2009 opracowany został zgodnie z treścią ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii oraz założeniami Krajowego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na lata 2006- 2010.

Głównym celem programu jest ograniczenie używania narkotyków oraz związanych z tym problemów. Ponadto bardzo ważnym celem programu jest stworzenie lokalnego systemu działań profilaktycznych adekwatnych do istniejącej na terenie gminy skali potencjalnego zagrożenia narkomanią. Zadania ujęte w programie skoncentrowane są na zainicjowaniu długofalowego procesu edukacji społecznej polegającego na systematycznym i rzetelnym dostarczaniu fachowej wiedzy wszystkim podmiotom zainteresowanym na temat zagrożeń związanych z narkomanią i uwrażliwienia na wczesne oznaki uzależnienia oraz informowanie o dostępnych formach pomocy. Ponadto zadania zawarte w programie koncentrują się na rozwijaniu i popieraniu działalności wychowawczej, edukacyjnej, informacyjnej oraz terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem. Ważnymi zadaniami ujętymi w programie są  więc:

–promocja zdrowego stylu życia wolnego od narkotyków,
–wypracowanie wśród dzieci, młodzieży i osób dorosłych racjonalnych postaw wobec narkotyków,
–wspieranie szkół i innych instytucji społecznych, pozarządowych we wdrażaniu właściwych wzorców oraz popularyzacji zdrowego stylu życia.
W realizacji powyższych zadań mogą uczestniczyć w szczególności szkoły, policja i inne instytucje społeczne, pozarządowe, młodzieżowe, służby zdrowia oraz sportowe a także kościoły i inne związki wyznaniowe i grupy samopomocowe. 

I Charakterystyka gminy


Gmina Poniec jest gminą miejsko-wiejską, położoną w środkowej części rejonu leszczyńskiego, w województwie wielkopolskim. Pod względem fizycznogeograficznym obszar gminy leży w dolinie polodowcowej na Wysoczyźnie Leszczyńskiej. Miasto Poniec, będące siedzibą władz gminy, posiada korzystną lokalizację, znajduje się bowiem w niewielkiej odległości (ok. 20 km) od Leszna, Rawicza i Gostynia. Gmina zajmuje powierzchnię 132 km˛ i liczy 8.116 mieszkańców.

Gmina Poniec jest jedną z siedmiu jednostek samorządu terytorialnego należącą do powiatu gostyńskiego. Miasto i gmina Poniec administracyjnie dzieli się na miasto Poniec i 19 wsi sołeckich: Bączylas, Bogdanki, Czarkowo, Drzewce, Dzięczyna, Grodzisko, Janiszewo, Łęka Mała, Łęka Wielka, Miechcin, Rokosowo, Sarbinowo, Szurkowo, Śmiłowo, Teodozewo, Waszkowo, Wydawy, Zawada i Żytowiecko. 


Teren gminy Poniec jest równinny o przewadze gruntów ornych, które stanowią około 64 % powierzchni gminy. Zalesienie występuje w północno- wschodniej części gminy i wynosi około    18 % powierzchni gminy. Z uwagi na brak bogactw naturalnych, które miałyby jakikolwiek wpływ na strukturę gospodarki na terenie gminy nie występują zakłady przemysłowe uciążliwe dla ludności i środowiska naturalnego.


Gmina Poniec posiada dobrze rozwiniętą sieć komunikacyjną. Przez jej obszar przebiegają cztery drogi powiatowe a także dwutorowa linia kolejowa Głogów-Wschowa-Leszno-Krotoszyn. 

Na terenie gminy Poniec znajdują się 22 podmioty gospodarcze publiczne i 390 podmiotów prywatnych. Na terenie miasta i gminy Poniec znajdują się takie placówki oświatowe jak:

–Szkoła Podstawowa w Poniecu,
–Szkoła Podstawowa w Sarbinowie, 
–Publiczne Gimnazjum w Poniecu, 
–Zespół Szkół Szkoła Podstawowa i Gimnazjum w Żytowiecku wraz ze Szkołą Filialną w Łęce Wielkiej. 
Ponadto w gminie znajduje się jedno Przedszkole Samorządowe w Poniecu.

Opiekę zdrowotną w gminie zapewniają:

–Zespół Przychodni Lekarza Rodzinnego "Medica" s.c. w Poniecu,
–NZPiSOZ "Poradnie lekarskie" w Łęce Wielkiej.
II Diagnoza
2.1. Mapa ںrَde³ informacji


Diagnoza lokalna problemu narkomanii w gminie Poniec została przeprowadzona za pomocą kwestionariuszy ankiet w szkołach oraz wśród mieszkańców gminy. Ponadto przeprowadzono wywiady, obserwacje, a także dokonano analizy statystyk policyjnych oraz danych Ośrodka Pomocy Społecznej w Poniecu.

2.2. Podjęte działania



Badania ankietowe wśród uczniów zostały przeprowadzone przez pedagoga szkolnego w Publicznym Gimnazjum w Poniecu. Badaniami zostali objęci wszyscy uczniowie tej szkoły, a więc ponad 200 osób. Zaplanowane badania udało się w pełni zrealizować.  

Badania ankietowe wśród mieszkańców zostały przeprowadzone przy pomocy dyrektorów zakładów pracy. Badaniami objęto populację 100 osób.

Ponadto podczas diagnozowania problemu narkomanii na terenie gminy Poniec współpracowano z policją, służbą zdrowia, Gminną Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i aptekami.

Próbowano też uzyskać dane na temat osób z problemem narkomanii z terenu gminy Poniec z Poradni Profilaktyki i Terapii "Monar" w Lesznie oraz z Punktu Wsparcia dla Osób Uzależnionych od Narkotyków w Gostyniu. Z "Monaru" otrzymaliśmy informację, że w latach 2004-2006 nie zgłosiła się do nich żadna osoba z terenu gminy Poniec. Punkt Wsparcia dla Osób Uzależnionych od Narkotyków w Gostyniu nie chciał udzielić informacji na temat liczby osób, które zgłaszają się do nich z problemem narkotykowym a  mieszkają na terenie gminy Poniec.

2.3. Efekty działań


Diagnoza lokalna problemu narkomanii na terenie gminy Poniec przeprowadzona została w okresie od lutego do maja 2007 r. W okresie tym przeprowadzono ankiety wśród uczniów gimnazjum oraz mieszkańców gminy a także uzyskano informacje z różnych instytucji na temat problemu narkomanii w gminie Poniec.

Z informacji uzyskanych z Rewiru Dzielnicowych w Poniecu oraz Komendy Powiatowej Policji w Gostyniu wynika, iż w latach 2004-2005 na terenie gminy Poniec nie odnotowano żadnych przestępstw określonych w ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii. Natomiast w 2006 r. ujawniono na terenie gminy Poniec jednego sprawcę, który dopuścił się dwóch czynów określonych w ustawie o przeciwdziałaniu narkomanii, tj. posiadania i handlu środkami odurzającymi.


Z badań ankietowych przeprowadzonych wśród uczniów gimnazjum w wieku 14-16 lat wynika, iż młodzież słyszała o różnych środkach odurzających. Największa liczba badanych słyszała kiedykolwiek o lekach uspokajających lub nasennych, marihuanie lub haszyszu, amfetaminie, kokainie, heroinie, ecstasy i polskiej heronie, czyli tzw. "kompocie". Większość badanych twierdziła, że nie słyszała o LSD, Cracku, GHB i matadonie. O grzybach halucynogennych słyszała kiedykolwiek połowa ankietowanych.

Młodzież zapytana o to czy kiedykolwiek chciała spróbować jakiegokolwiek środka odurzającego w zdecydowanej większości, tj. 91,2 %, odpowiedziała, że nie. Do chęci spróbowania środków odurzających przyznało się 7,4 % badanych, natomiast 1,4 % nie udzieliło odpowiedzi na to pytanie.

Z badań ankietowych wynika, iż 7,8 %  młodzieży użyło jakiegoś środka odurzającego w ciągu swojego życia. Wśród środków, które użyli wymienili leki uspokajające i nasenne oraz relanium. Jedna osoba wymieniła marihuanę a jedna grzyby halucynogenne.

Młodzież zapytana o to czy zdarzyło jej się wąchać substancje chemiczne, tj. kleje, aerozole itp. po to żeby być odurzonym, w 82,9 % odpowiedziała, że nie używała ich nigdy w życiu. 11,1 % odpowiedział, że zdarzyło się to jeden lub dwa razy w życiu. Natomiast 6 osób odpowiedziało, że zdarzyło się to więcej niż 2 razy w ciągu ich życia.

W badaniach ankietowych zapytaliśmy uczniów o miejsca, w których mogliby łatwo kupić narkotyki, gdyby tego chcieli. Ponad połowa odpowiedziała, że nie zna takich miejsc. Spośród wymienionych w ankiecie miejsc najwięcej osób wskazało dyskotekę i bar.

Z przeprowadzonych badań ankietowych wynika, iż 71,5 % badanych potępia lub zdecydowanie potępia nawet spróbowanie raz lub dwa razy narkotyków. Jednak 21 % badanych nie potępia takiego zachowania. 7,5 % nie wyraziło swojej opinii na ten temat. Nieco mniej badanych potępia lub zdecydowanie potępia spróbowanie środków wziewnych raz lub dwa razy. Taką opinię wyraziło 64,70 %.

Zdaniem badanej młodzieży ludzie, którzy używają narkotyki w zastrzykach regularnie, dużo ryzykują, że sobie zaszkodzą zdrowotnie lub w inny sposób. Taką opinię wyraziło 94,4 % badanych. Jeśli chodzi z kolei o opinię dotyczącą ryzyka szkód przez osoby, które próbują narkotyki okazjonalnie, 61,8 % badanych stwierdziło, że jest to duże ryzyko. 28,2 % odpowiedziało z kolei, że jest to umiarkowane ryzyko. Ryzyka w podejmowaniu takich zachowań nie dostrzega od 1,4% do 1,8 % badanych.

Zdobycie narkotyków i sterydów anabolicznych dla badanej młodzieży jest w większości niemożliwe lub bardzo trudne. Łatwiej jest zdaniem młodzieży zdobyć substancje wziewne oraz leki uspokajające i nasenne. 


Z badań ankietowych przeprowadzonych wśród mieszkańców gminy Poniec wynika, że najważniejszymi problemami społecznymi w gminie Poniec są: alkoholizm, bezrobocie, picie alkoholu przez młodzież oraz sytuacja mieszkaniowa. 

Wśród badanych było 27,3 % osób, które  spotkały narkomanów osobiście. 72,7 % badanych nie spotkało osób, które są uzależnione od narkotyków lub używają ich regularnie w sposób rodzący poważne problemy. 

Ankietowani zapytani o to czy zdarzyło im się używać jakichkolwiek substancji psychoaktywnych spośród wymienionych w ankiecie, w zdecydowanej większości odpowiedzieli, że nie. Kilka osób odpowiedziało, że używało w swoim życiu marihuany lub haszyszu oraz środków wziewnych. 

27,3 % badanych odpowiedziało, że przyjmowało leki uspokajające lub nasenne z zalecenia lekarza lub też bez takiego zalecenia. 


Z przeprowadzonych badań wynika, iż w ciągu ostatnich 12 miesięcy, od 3 do 8 % osób proponowano marihuanę lub haszysz, ecstasy lub sterydy anaboliczne. Prawie 20 % osób odpowiedziało, że w ciągu ostatnich 12 miesięcy proponowano im bimber.


W opinii mieszkańców gminy Poniec narkoman jest człowiekiem chorym i nieszczęśliwym. Prawie 30 % badanych odpowiedziało, że narkoman, to osoba mająca zły wpływ na innych. Wśród opinii na temat narkomanów pojawiały się też stwierdzenia, że narkoman jest człowiekiem, którego otoczenie nie rozumie oraz człowiekiem, któremu nie powiodło się w życiu. Według ankietowanych, narkomanów należy przede wszystkim leczyć i otoczyć opieką. W ankietach pojawiały się też stwierdzenia, że narkomanów należy karać i izolować od społeczeństwa. Takie opinie pojawiały się jednak sporadycznie.


Ankietowani zapytani o to, kto ich zdaniem powinien zajmować się zapobieganiem problemowi narkomanii wśród młodzieży w zdecydowanej większości, bo aż 90,9 % odpowiedzieli, że rodzice oraz szkoła. Ponadto 63,6 % badanych wskazało na służbę zdrowia, a ponad połowa na policję i kościół. Niecałe 50 % wskazało organizacje pozarządowe.


Badani w większości zdecydowanie potępiają używanie narkotyków od czasu do czasu przez nastolatków. Jeśli chodzi o opinie na temat tego, jak bardzo ludzie ryzykują, że sobie zaszkodzą używając substancji psychoaktywnych, 63,6 % badanych uważa, że próbowanie narkotyków okazjonalnie jest dużym ryzykiem. 36,4 % uważa z kolei, że takie zachowanie stanowi umiarkowane ryzyko. Jeśli chodzi o opinię na temat szkodliwości regularnego zażywania narkotyków, to większość badanych uważa, że takie zachowanie stanowi duże ryzyko.


Z posiadanych informacji wynika, że narkomania na terenie gminy Poniec nie stanowi dużego problemu społecznego, jak to ma często miejsce w większych aglomeracjach miejskich. Jednak biorąc pod uwagę dane ogólnopolskie, problem narkomanii coraz częściej będzie dotykał mniejszych miejscowości. Dlatego też bardzo ważne są działania profilaktyczne, będące jednym z szeregu działań służących ochronie zdrowia i zmierzających do zapobiegania problemom związanym z używaniem  substancji psychoaktywnych, zanim te problemy wystąpią.

2.4. Analiza interesariuszy Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii

· Beneficjenci:
- dzieci i młodzież z grupy ryzyka,

- rodzice,

- dorośli z grupy ryzyka.
· Partnerzy:
- Ośrodek Pomocy Społecznej,

- Urząd Miejski,

- szkoły z terenu gminy Poniec,

- Pełnomocnik Burmistrza do Spraw Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

- Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,

- policja,

- służba zdrowia,

- Rada Miejska,

- Gminne Centrum Kultury,

- sołtysi,

- kościół i związki wyznaniowe,

- kluby sportowe.

· Przeciwnicy:
- osoby „eksperymentujące” z narkotykami,

- narkomani,

- dilerzy.

III Plan

3.1. Drzewo problemów

	      skutki
	  - problemy wychowawcze                                         - rozpad więzi w rodzinie

  - trudności w nauce                                                   - zły stan zdrowia

	    problem
	           okazjonalne i eksperymentalne używanie narkotyków

	   przyczyny
	  - niezagospodarowany wolny czas                           - autorytety negatywnych idoli

  - życiowe niepowodzenia, problemy                        - ciekawość  

  - niezaspokojenie podstawowych potrzeb                - nuda   

  - życie na „wysokich obrotach”                                - wpływ grupy

  - mobilność społeczna                                                                                      


