Protokół nr X/2025
z Sesji Rady Miejskiej w Poniecu odbytej w dniu 28 marca 2025r. w godz. 1200 – 1545
w  Gminnym Centrum Kultury w Poniecu.
Przewodniczący Rady Miejskiej  Piotr Jańczak  o godzinie 1200 otworzył X  Sesję Rady Miejskiej w Poniecu. Powitał radnych,  przybyłych gości oraz:
  
· Burmistrza Ponieca Jacka Widyńskiego
· Pracowników Urzędu Miejskiego 
· Dyrektorów i kierowników jednostek pomocniczych
· Komendanta Powiatowego Policji w Gostyniu insp. Pawła Wawrzyniaka
· Komendanta Powiatowego PSP w Gostyniu mł. bryg. mgr Rafała Rybackiego
· Kierownika Posterunku Policji w Poniecu asp. szt. Sławomira Mazideńskiego 
· Komendanta OSP w Poniecu Jerzego Wendzonkę
· Prezesa M-G OSP w Poniecu Ryszarda Gierę
· [bookmark: _Hlk195176923]Naczelnika Wydziału Inwestycji i Dróg Starostwa Powiatowego w Gostyniu
 Grzegorza Kordiaka

Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki do protokołu.

[bookmark: _Hlk22555064]Przewodniczący Rady Piotr Jańczak stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 13 radnych,  co stanowi  kworum  pozwalające na  podejmowanie decyzji. 

Następnie przewodniczący obrad Piotr Jańczak stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad  sesji wraz z zaproszeniami na X Sesję oraz zwrócił się z pytaniem o uwagi do porządku obrad X Sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie,
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji,
4. Interpelacje i zapytania radnych,
5. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej,
6. Wysłuchanie informacji na temat bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Poniec,
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043,
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej  Gminy Poniec na rok 2025,
9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Poniec na lata 2025-2028”,
10. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o numerze ewidencyjnym 25/11 w miejscowości Sarbinowo, gmina Poniec,
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.,
12. Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poniec na rok 2025,
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" dla Gminy Poniec na rok 2025,
14. Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Poniec,
15.  Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach  przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Poniec 
16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach,
17. Wolne wnioski i zapytania,
18. Zakończenie.

Radni nie zgłosili uwag do porządku obrad, dlatego Przewodniczący Rady Piotr Jańczak poprosił radnych o głosowanie w sprawie przyjęcia porządku obrad.
Radni jednomyślnie przegłosowali ustalony porządek obrad.
Przystąpiono do omawiania poszczególnych punktów. 
ad.3 Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji.
Burmistrz Ponieca Jacek Widyński przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Przewodniczący Rady Piotr Jańczak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym. 

ad.4 Interpelacje i zapytania radnych.
Radna Łucja Markowska złożyła interpelacje do Starostwa Powiatowego w sprawie:
- wycięcia krzewów przy drodze Łęka Wielka-Bielawy oraz Łęka Wielka-Rokosowo,
- podwyższenia przejścia dla pieszych.
Radny Albert Sierakowski wraz z Radną Adrianą Perską złożyli interpelację do Burmistrza Ponieca w sprawie wyrównania poziomu studzienek.
Radny Albert Sierakowski złożył interpelację do Starostwa Powiatowego w sprawie krawężników przy ul. Krobskiej.
Radna Justyna Smektała złożyła interpelacje do Burmistrza Ponieca w sprawie:
- wycinki krzewów na drodze Czarkowo-Drzewce
- wymiany lub naprawy przystanku autobusowego we Franciszkowie.

Do obrad dołączyła Radna Barbara Mendyka. Po ponownym ustaleniu kworum stwierdzono, że w posiedzeniu uczestniczy 14 radnych. 

ad.5 Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Miejskiej,

Przewodniczący Rady Miejskiej Piotr Jańczak poinformował, że zgodnie z  paragrafem 38  Statutu Gminy Poniec do biura Rady nie wpłynęły uwagi do protokołu z IX Sesji Rady Miejskiej. Rada Miejska w obecności 14 radnych w głosowaniu jednomyślnie przyjęła protokół z IX Sesji Rady Miejskiej. 

ad. 6 Wysłuchanie informacji na temat bezpieczeństwa publicznego na terenie gminy Poniec.

Przewodniczący Rady Piotr Jańczak poprosił przedstawicieli Policji, Straży oraz Starostwa Powiatowego o przedstawienie informacji na temat bezpieczeństwa publicznego na terenie Gminy Poniec.

Komendant Powiatowy Policji w Gostyniu insp. Paweł Wawrzyniak przedstawił sprawozdanie oraz informację o Stanie Porządku i Bezpieczeństwa Publicznego na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2024 roku. Ponadto Komendant podziękował za współpracę z Gminą Poniec. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Radny Albert Sierakowski zapytał czy dynamika przestępstw popełnianych przez obcokrajowców jest faktycznie tak duża, jak przedstawiają to media.

Komendant Powiatowy Policji w Gostyniu insp. Paweł Wawrzyniak odpowiedział, że fakt, iż naszym terenie jest wielu imigrantów sprawia, że populacja jest większa, a co za tym idzie, jest więcej przestępstw. Niektórzy obcokrajowcy zachowują się nieodpowiednio. Służby prowadzą rozpoznanie i ujawniają osoby nielegalnie przebywające na terenie naszego kraju. 

Komendant PSP w Gostyniu mł. bryg. mgr Rafał Rybacki przedstawił informację na temat Bezpieczeństwa Publicznego i analizy zagrożeń na terenie Powiatu Gostyńskiego w 2024 r. Ponadto Komendant podziękował Ochotniczej Straży Pożarnej w Poniecu za współpracę oraz Burmistrzowi Ponieca za dofinansowanie. 
Informacja stanowi załącznik do protokołu.
[bookmark: _Hlk178153143]
Radny Mariusz Nowak zapytał skąd bierze się wysoka liczba fałszywych alarmów i czy trzeba do takich zdarzeń dojechać na miejsce.

Komendant PSP w Gostyniu mł. bryg. mgr Rafał Rybacki poinformował, że zdarzają się zgłoszenia złośliwe, ale jest to również wina monitoringu pożarowego w niektórych instytucjach, który wysyła sygnał automatycznie do Straży Pożarnej, nie zawsze mając podstawę do wyjazdu jednostki, np. podczas zwarcia elektrycznego. Zdarza się również, że nowe samochodu są wyposażone w automatyczny system powiadamiania służb, działa to nawet w przypadku delikatnego uderzenia. Po wezwaniu, jednostka musi wyjechać na zdarzenie i dopiero na miejscu weryfikuje czy wezwanie było słuszne.

Radny Dariusz Kieliś zapytał czy przewody kominowe nadal przyczyniają się do pożarów mieszkań.
[bookmark: _Hlk195174556]Komendant PSP w Gostyniu mł. bryg. mgr Rafał Rybacki potwierdził, że w większości pożarów mieszkań są winne przewody kominowe. Mimo akcji prewencyjnych, jest duży odsetek tych zdarzeń.
Radny Dariusz Kieliś zapytał czy mieszkańcy i właściciele regularnie przeprowadzają kontrole przewodów kominowych.
Komendant PSP w Gostyniu mł. bryg. mgr Rafał Rybacki zaznaczył, że spółdzielnie i wspólnoty dbają o przeglądy, natomiast właściciele domów prywatnych niekoniecznie. 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński podziękował za dotychczasową współpracę Komendzie Powiatowej Policji w Gostyniu oraz Komendzie Powiatowej PSP w Gostyniu. Następnie podsumował temat bezpieczeństwa w Gminie Poniec. Nawiązując do obecności przewodniczącego Komisji ds. Bezpieczeństwa Ruchu Drogowego działającej przy Starostwie Powiatowym w Gostyniu, burmistrz ponownie odniósł się do złożonej przez radnego Łęki Małej interpelacji w sprawie zamontowania progów zwalniających w Grodzisku oraz otrzymanej odpowiedzi negatywnej od komisji. Burmistrz porównał instalowanie takich progów na terenie innych powiatów i ponownie poprosił o rozpatrzenie sprawy. 
Burmistrz zgłosił również prośbę do Komendanta PSP w Gostyniu w sprawie działania w ramach zarządzania kryzysowego, aby podawać krótką informację co się dzieje w przypadku alarmu.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Naczelnika Wydziału Inwestycji i Dróg Starostwa Powiatowego w Gostyniu Grzegorza Kordiaka o przedstawienie informacji o bezpieczeństwie na drogach powiatowych. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Starostwa Powiatowego w Gostyniu Grzegorz Kordiak poinformował, że starostwo przystąpiło do naprawy dróg powiatowych w Gminie Poniec. Ponadto prowadzone jest postepowanie o udzielenie zamówienia publicznego na wykaszanie poboczy i rowów. Na drogach zostały usytułowane radary pomiaru prędkości. Naczelnik poruszył tematy inwestycyjne oraz stałą organizację ruchu na drogach powiatowych. Następnie odniósł się do planowanych wycinek krzewów oraz podkrzesania gałęzi drzew przy drogach powiatowych. 
Naczelnik podziękował Gminie Poniec za współpracę i współfinansowanie działań na drogach powiatowych.

Radny Ireneusz Maćkowiak podsumował sprawę interpelacji dotyczących progów zwalniających w Grodzisku. Dodał, że jest to trzecia interpelacja w tej sprawie, podpisana przez prawie 100 osób. Radny poprosił również o szybkie naprawienie barierek.

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Grzegorz Kordiak wytłumaczył, iż początkowo komisja wydała opinię negatywną, jednakże po kolejnym rozpatrzeniu interpelacji zaproponowano działania, które mogłyby poprawić bezpieczeństwo na tym odcinku drogi. 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński również podziękował za współpracę oraz podsumował sytuację w Grodzisku. 

Radna Łucja Markowska przedstawiła swoje zastrzeżenia do jakości wykonywanych prac naprawczych na drogach powiatowych.  

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Grzegorz Kordiak poinformował, że wszelkie uwagi zostały zapisane i wkrótce będą przeanalizowane. 

Radny Mariusz Nowak zgłosił ubytki w drodze do Dzięczyny od strony Karca. Następnie zapytał o plany na budowy ścieżki rowerowej i chodnika w Dzięczynie. 

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński udzielił odpowiedzi, potwierdzając planowanie inwestycji.

Radny Dariusz Kieliś poinformował o potrzebie łatania dziur w nawierzchni na drodze w kierunku Bojanowa oraz przypomniał o problemach na ulicy Kusza. 

Naczelnik Wydziału Inwestycji i Dróg Grzegorz Kordiak odpowiedział, że wydział zajmie się sprawą ulicy Kusza w najbliższym czasie. 
Przewodniczący Rady Piotr Jańczak zarządził 15 min przerwy.

ad.7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła  projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak dokonał otwarcia  dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 
Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/77/2025
w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024r.  w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

ad.8  Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej  Gminy Poniec na rok 2025.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła  projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak dokonał otwarcia  dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 
Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/78/2025
w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej  Gminy Poniec na rok 2025.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

ad.9 Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Poniec na lata 2025-2028”.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Inspektora UM Daniela Zborowskiego o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Inspektor UM Daniel Zborowski przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak dokonał otwarcia  dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania 
Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/79/2025
w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zabytkami Gminy Poniec na lata 2025-2028”.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o numerze ewidencyjnym 25/11 w miejscowości Sarbinowo, gmina Poniec. 
Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Inspektora UM Daniela Zborowskiego o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Inspektor UM Daniel Zborowski przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak dokonał otwarcia  dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania.
Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/80/2025
w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki o numerze ewidencyjnym 25/11 w miejscowości Sarbinowo, gmina Poniec.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad.11  Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Sekretarza Gminy Marcina Pazdaja o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Piotr Jańczak dokonał otwarcia  dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/81/2025
w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad.12  Podjęcie uchwały w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poniec na rok 2025.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Inspektora UM Łukasza Białka o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Inspektor UM Łukasz Białek przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Piotr Jańczak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/82/2025
w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Poniec na rok 2025.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad.13  Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" dla Gminy Poniec na rok 2025. 

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Kierownik OPS Hannę Konieczną o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Kierownik OPS Hanna Konieczna przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.
Przewodniczący Rady Piotr Jańczak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/83/2025
w sprawie przyjęcia Programu Osłonowego "Korpus Wsparcia Seniorów" dla Gminy Poniec na rok 2025.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad.14  Podjęcie uchwały w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Poniec.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Zastępcę Burmistrza Eugeniusza Nowaka o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Zastępca Burmistrza Eugeniusz Nowak przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Piotr Jańczak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania.
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/84/2025
w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy Poniec.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad.15  Podjęcie uchwały w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach  przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Poniec.

Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Sekretarza Gminy Marcina Pazdaja o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie. 

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj  przedstawił projekt uchwały  wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Piotr Jańczak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania.
Przewodniczący Rady  Piotr Jańczak poprosił Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Jarosława Twardego o przedstawienie opinii w powyższej sprawie. 
Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego Jarosław Twardy przedstawił opinię komisji w powyższej sprawie. 
Rada Miejska w obecności 14 radnych jednomyślnie  podjęła 
uchwałę nr X/85/2025
w sprawie określenia górnych stawek opłat za usługi opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach  przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych od właścicieli nieruchomości na terenie Gminy Poniec.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Ad.16  Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach.

Odpowiedzi na interpelacje radnych :
- Łucji Markowskiej,
- Justyny Smektały, 
- Ireneusza Maćkowiaka, 
- Mariusza Nowaka,
- Tadeusza Fornalika
 złożone na poprzednich sesjach Rady Miejskiej.

Radny Mariusz Nowak zapytał o kwestię lustra. 
Inspektor UM Daniel Zborowski poinformował, że gmina oczekuje odpowiedzi od projektanta w tej sprawie. 

ad.17 Wolne wnioski i zapytania.

Radny Dariusz Kieliś zapytał co dalej będzie robione przy ul. Dworcowej.
Burmistrz Ponieca Jacek Widyński odpowiedział, że będą podejmowane dalsze działania w celu poszerzenia ciągu pieszo-rowerowego.
Radny Dariusz Kieliś zapytał czego dotyczyła kolizja z PKP.
Burmistrz Ponieca Jacek Widyński udzielił odpowiedzi. 

Ad. 14 Zakończenie.
Przewodniczący Rady Piotr Jańczak w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękował radnym i gościom za uczestnictwo w X Sesji Rady Miejskiej i o godz. 1510 dokonał zamknięcia obrad Sesji.  


Protokółowała                                                                            		 Przewodniczący  Rady

Karolina Cieślak					                                  Piotr Jańczak



